

春天到了，户外的小狗、小猫突然多了起来，它们在和主人一起享受春光的同时，却让有些居民感到郁闷——

## 文明养宠物 “宠爱”应有度

□见习记者 马菁华 实习生  
樊珍珍 文/图

春天到了，万物复苏，憋了一冬的家养宠物们迫不及待地回到了大自然的怀抱，并纷纷进入“恋爱季”。它们的频繁活动，让本来融洽的邻里关系发生着微妙的变化。

这不，最近就有不少市民拨打本报热线 66778866，讲述宠物跟人那点事儿。



### 【小区居民】 狗撒欢、猫叫春，怎一个“烦”字了得？

邻居家的宠物让武汉路的孟先生特别心烦，可这烦闷他又没处说。

原来，他家楼上有人养狗，这狗很有个性，它把自己撒尿的位置定在了孟先生家门口。更加不幸的是，这狗“认死理”，无论如何都不肯改变自己的“厕所”位置。

这下可苦了孟先生一家——他家门口总是湿漉漉的，并散发出强烈的“特殊”气味。

孟先生说，这事儿挺长时间了，可他一直没跟邻居说。他觉得，大家楼上楼下的，为这事儿去找人家有点不好意思。

家住纱厂南路的市民张岚这两天也在为

小区里的狗生闷气。张岚喜欢在小区里打太极拳，有一天清晨，她在打拳时正好碰到小区里的一只大狗。那只大狗吓了张岚一跳，险些让她摔倒。

更有不少市民说，小区里有人养猫，整夜叫不停，听上去跟娃娃哭一样，让他们整宿睡不着。

### 【宠物主人】 猫狗也是生命，哪能让它们一直“家里蹲”？

其实，喜欢养宠物的市民也觉得挺委屈：宠物也是条生命，也需要新鲜空气和户外活动，我们能不让它叫、不让它出门吗？

在涧西经营着一家宠友会所的“狗哥”爱狗如命，他说，宠物跟人一样，经常不让它出门要憋出毛病的，比如说小狗，到时间了不让它出门，它就会不断在主人和大门之间来回奔跑，或者干脆蹲在家门口大叫，有的还会咬住主人的裤腿，用“蛮力”将主人拖出去。

记者在走访中，遇到过不少宠物主人。有的宠物主人说，他们家的宠物已经办了宠物证，是可以光明正大地出现在小区里的，如果邻居们经常要求他们限制宠物活动的话，他们会觉得自己太不近人情。

但是，也有一些宠物主人，将邻里关系处理得很好。

昨日，吉利区的张女士带着家里的公猫“吉米”到动物医院为它做“节育手术”。

便；平时注意练习宠物的稳定性，让它变得温顺，这样邻里之间的矛盾就会消失。

今年2月1日，《洛阳市养犬管理办法》开始实施，我市文明养犬有了更加规范的条例。针对小区里养犬的情况，规定中明确携犬出户时间为20时至次日7时；犬只

张女士说，“吉米”到了发情期，持续“闹春”，不仅邻居们受不了，自己家人也跟着遭罪。据了解，为猫咪“计划生育”不但不会损害其健康，还会降低它们得传染病的危险。

家住临涧路静园小区的王睿也很自觉。她发现她家的博美犬见到小朋友就会大叫。因此，每天遛狗时，她用软链拴好小狗，并避免让其靠近小朋友。

在户外排泄粪便的，应当立即清除；携犬乘坐电梯或者上下楼梯的，应当将犬只装入犬袋、犬笼，或将其抱在怀里、戴上嘴套，并避开人流高峰时间等。

这些条例宠物主人一定要认真遵守，因为如果违反规定，将面临罚款。

想知道怎么驯狗吗？请关注今日《22 楼会客厅》——

### “狗哥”教您一手： 让你的狗，听你的话

□记者 宋扬

养狗不可怕，怕的是狗扰民。你知道吗？经过一些小培训，狗可以变得听话。近日，涧西区相关部门组织专业养犬人士进社区，教养狗居民训练怎样让狗听话，该活动得到了居民的一致欢迎。

城市养狗一直是百姓关注的问题，我市新完善的《养犬管理办法》于2月1日施行，经过一些专项整治，狗患得到了一定程度的遏制。除了政府出台相应政策严加管理外，养狗居民训练好自己的狗让它勿给他人添麻烦才是根本所在。

11日10时，《22 楼会客厅》邀请洛阳狗哥宠物会所负责人“狗哥”前来，教大家一些训练狗的方法，并和大家讨论文明养犬问题。参与本期节目的还有市公安局养犬管理办公室民警苗中华、养狗网友代表熊哥。欢迎大家收看直播并参予讨论，或拨打66778866发表看法。

### ■相关链接

#### 如何训练狗

##### 1. 排便训练

事先给狗准备便器，如：找个大一点的平底盘子，在底部铺塑料布，上面铺几张事先染上狗的尿迹的旧报纸，然后放在走廊的角落或卫生间。

狗的便意通常是在刚睡醒时或刚吃过饭后。狗即将解大小便时，会闻地面，这时，应立即带它到事先准备好的便器旁。反复数次，调教一两周，小狗往后除了外出，通常都会在规定的地方排大小便。

##### 2. 散步训练

初次牵狗散步时，要给它装项圈。一般脖子与项圈之间能够伸进两个手指为宜。

牵狗散步的正确方法是让狗在主人的左边，不要被狗拉着跑，应该拉紧带子。狗习惯以后，即使没有带子，也不会随便乱跑。

##### 3. 禁止乱扑

狗为了表示亲密，喜欢以很快的速度扑向主人或其他人。

矫正的方法是，对奔扑上来的狗，一边说“不行”，一边用手碰狗的鼻子。反复进行几次以后，狗就会因得到教训而不再奔扑。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

## 洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。